Warszawa, 31 maja 2016 r.

Krajowa Szkola Administracji Publicznej
ul. Wawelska 56
00-922 Warszawa

do Wykonawcow

dotyczy: przetargu nieograniczonego na "Swiadczenie ushug recepcyjnych i dozoru
w budynkach Krajowej Szkoty Administracji Publicznej", znak BAIiZP/250/2/2016

Szanowni Panstwo!

Krajowa Szkola Administracji Publicznej, jako Zamawiajacy w postepowaniu
o udzielenie zaméwienia publicznego, zgodnie z art. 38 ust. 2 i 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004
roku Prawo zaméwien publicznych (Dz.U. z 2015 r. poz. 2164), zwanej dalej ,,ustawg”, przekazuje
tre$¢ zapytan zlozonych do tresci Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamowienia, zwanej dalej
"SIWZ", wraz z udzielonymi odpowiedziami:

Pytanie 1:

We wzorze umowy Zamawiajgcy nie zawarl zapiséw dotyczgce mozliwych zmian umowy.
Zamawiajgcy nie uwzglednil tresci art. 142 ust. 5 ustawy pzp, ktéry to w przypadku umow
zawartych na okres dluzszy niz 12 miesigcy (w przedmiotowym postgpowaniu czas realizacji
przedmiotu zaméwienia przekracza 12 miesigcy) naklada na Zamawiajqcego obowigzek
wprowadzenia do umowy postanowieh o zasadach wprowadzania odpowiednich zmian wysokosci
wynagrodzenia naleznego wykonawcy w przypadku zmian okreslonych w art. 142 ust. 5 pkt 1) - 3)
ustawy pzp.

Zgodnie z dyspozycjq art. 142 ust. 5 ustawy pzp wnosimy o wprowadzenie do projektu umowy
obligatoryjnych w przypadku uméw zawartych na okres dluzszy niz 12 miesigcy zapisow
precyzyjnie okreslajgcych zasady waloryzacji wynagrodzenia w przypadku zmian, o ktérych mowa
w art. 142 ust. 5 pkt 1) - 3) ustawy pzp, tj. od kiedy obowiqgzuje aneks, w jakim terminie nalezy si¢
zwrécié o zmiane wynagrodzenia i w jakim terminie Zamawiajgcy zobowiqzuje si¢ do odpowiedzi
na wniosek.

Krajowa Izba Odwolawcza w wyroku z dnia 16 marca 2015r. o sygn.. KIO 413/15 wskazuje, iz:

., zamawiajgcy zostal zobligowany do okreslenia w umowie zasad wprowadzania odpowiednich
zmian wysokosci wynagrodzenia naleznego wykonawcy”. Dodatkowo KIO podkresla, iz: , przyjgé
nalezy, ze owe zasady powinny precyzowac kwesti¢ waloryzacji wynagrodzenia na tyle, zeby w
toku realizacji umowy strony nie toczyly sporéow w tym zakresie, bqdz dopiero wowczas
rzeczywiscie ustalaly stosowne zasady”, a takze, ze: , intencjq ustawodawcy bylo zobligowanie
zamawiajgcych do takiego uregulowania w umowach kwestii waloryzacji, aby w razie wystgpienia
okolicznosci uzasadniajgcych uruchomienie mechanizmu waloryzacji strony nie toczyly sporow co
do przebiegu tej procedury”.

W zwigzku z tym, iz siwz oraz umowa, nie zawierajq postanowien wymaganych przepisem art. 142
ust. 5 pzp, a termin realizacji zaméwienia przekracza 12 miesigcy, proponujemy dokonanie zmiany
SIWZ, poprzez dodanie do projektu umowy ponizszych zapisow:

1. Strony zobowiqzujq sie, iz kazdorazowo dokonajg (w formie pisemnego aneksu) zmiany
wynagrodzenia naleznego Wykonawcy na mocy Umowy, w przypadku wystgpienia jednej ze zmian
przepiséw wskazanych w art. 142 ust. 5 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwien
publicznych, tj. zmiany:



1) stawki podatku od towarow i uslug,

2) wysokosci minimalnego wynagrodzenia za prace ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5
ustawy z dnia 10 pazdziernika 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za prace,

3) zasad podlegania ubezpieczeniom spolecznym Ilub ubezpieczeniu zdrowotnemu Ilub
wysokosci stawki sktadki na ubezpieczenia spoleczne lub zdrowotne.

2. Aneks, o ktorym mowa w ust. 1 powyzej, wchodzi¢ bedzie kazdorazowo w Zzycie z dniem
wejscia w zycie zmian przepisow, o ktorych mowa w ust. 1 pkt. 1) - 3).

3. W wypadku zmiany, o ktorej mowa w ust. 1 pkt 1) powyzej, wartos¢ netto wynagrodzenia

Wykonawcy (tj. bez podatku od towaréw i ustug) nie zmieni si¢, a okreslona w aneksie wartos¢
brutto wynagrodzenia zostanie wyliczona z uwzglednieniem stawki podatku od towaréw i ustug,
wynikajqcej ze zmienionych przepisow.

4. W przypadku zmiany, o ktérej mowa w ust 1 pkt. 2) powyzej, wynagrodzenie Wykonawcy
zostanie podwyziszone o wartos¢, o jakq wzrosng calkowite koszty wykonania Umowy ponoszone
przez Wykonawce, a wynikajgce z podwyzszenia wynagrodzen poszczegolnych pracownikow
biorgcych udzial w realizacji pozostatej do wykonania, w momencie wejscia w zycie zmiany, czgsci
zamoéwienia, do wysokosci wynagrodzenia minimalnego obowiqgzujqcej po zmianie przepisow lub
jej odpowiedniej czgsci, w przypadku 0séb zatrudnionych w wymiarze nizszym niz pelen etat.

2 W przypadku zmiany, o ktérej mowa w ust 1 pki. 3) powyzej, wynagrodzenie Wykonawcy
zostanie podwyzszone o wartosé, o jakq wzrosng calkowite koszty wykonania Umowy ponoszone
przez Wykonawce, wynikajgcq ze wzrostu kosztow wykonawcy zamodwienia publicznego oraz
drugiej strony umowy o prace lub innej umowy cywilnoprawnej lgczqcej wykonawce zamowienia
publicznego z osobg fizyczng nieprowadzqcq dzialalnosci gospodarczej, wynikajgcych z
koniecznosci odprowadzenia dodatkowych skladek od wynagrodzen osob zatrudnionych na umowe
o prace lub na podstawie innej umowy cywilnoprawnej zawartej przez wykonawce z osobq fizyczng
nieprowadzqcq dzialalnosci gospodarczej, a biorgcych udzial w realizacji pozostalej do
wykonania, w momencie wejscia w zycie zmiany, czesci zamowienia przy zalozeniu braku zmiany
wynagrodzenia netto tych osob.

6. W przypadkach, o ktérych mowa w ust. 1 pkt. 2) i 3), przed zawarciem aneksu, o ktérym
mowa powyzej, Wykonawca winien zlozy¢ Zamawiajgcemu pisemne oswiadczenie o wysokosci
dodatkowych kosztéw wynikajgcych z wprowadzenia zmian, o ktérych mowa w ust. 1 pkt 2) i 3).
Aneks, o ktérym mowa w ust. 1 powyzej, powinien by¢ zawarty przez Strony w terminie 30 dni od
daty zlozenia Zamawiajgcemu powyziszego oswiadczenia przez Wykonawce, przed wejsciem w
zycie zmian, o ktorych mowa w ust 1 pkt 2) i 3).

OdpowiedZ na pytanie nr 1:
Zamawiajacy wprowadza we wzorze umowy (zatacznik B do SIWZ) w § 3 nastepujacy zapis:

.5. Strony przewidujg mozliwo$¢ zmiany wysokosci wynagrodzenia wykonawcy w przypadku
zmiany:

a) stawki podatku od towaréw i ustug,

b) wysokoéci minimalnego wynagrodzenia za prace ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy
z dnia 10 pazdziernika 2002r., o minimalnym wynagrodzeniu za prace,

¢) zasad podlegania ubezpieczeniom spolecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokosci
stawki skiadki na ubezpieczenia spoteczne lub zdrowotne

- jezeli zmiany te beda miaty wplyw na koszty wykonania zaméwienia przez wykonawcg.

6. W sytuacji wystagpienia okolicznosci wskazanych w ust. 5 pkt. a wykonawca skiada pisemny
wniosek 0 zmiane umowy o zaméwienie publiczne w zakresie platnosci wynikajacych z faktur
wystawionych po wejsciu w zycie przepisow zmieniajagcych stawke podatku od towaréw i ustug.
Wynagrodzenie brutto Wykonawcy ulega zmianie w przypadku wejscia w zycie zmiany przepisow
w zakresie wysokosci podatku od towaréw i ustug (VAT) majgcych zastosowanie w czasie
realizacji niniejszej umowy. Wowczas, wynagrodzenie brutto Wykonawcy za czes$¢ prac
wykonywanych po terminie wprowadzenia zmiany ulegnie stosownym zmianom natomiast
warto$¢ wynagrodzenia netto pozostanie bez zmian.



7. W sytuacji wystapienia okolicznosci wskazanych w ust. 5 pkt b wykonawca sklada pisemny
wniosek 0 zmiane umowy o zaméwienie publiczne w zakresie platnosci wynikajacych z faktur
wystawionych po wejéciu w zycie przepisow zmieniajacych wysoko$¢ minimalnego
wynagrodzenia za pracg w terminie 30 dni od dnia wejscia w zycie tych przepisow. Wniosek
powinien zawieraé uzasadnienie faktyczne oraz dokladne wyliczenie kwoty wynagrodzenia
wykonawcy po zmianie umowy, w szczegélnosci wykonawca bedzie zobowigzany wykazac¢
zwigzek pomiedzy wnioskowang kwota podwyzszenia wynagrodzenia umownego a wplywem
zmiany minimalnego wynagrodzenia za prace na kalkulacj¢ ceny ofertowej. Wniosek powinien
obejmowaé jedynie te dodatkowe koszty realizacji zamoOwienia, ktore wykonawca obowiazkowo
ponosi w zwigzku z podwyzszeniem wysokosci placy minimalne;j. Nie beda akceptowane koszty
wynikajgce z podwyzszenia wynagrodzen pracownikow wykonawcy, ktére nie sa konieczne w
celu ich dostosowania do wysokosci minimalnego wynagrodzenia za prace.

8. W sytuacji wystgpienia okolicznosci wskazanych w ust. 5 pkt ¢ wykonawca sklada pisemny
wniosek 0 zmiane umowy o zaméwienie publiczne w zakresie platnosci wynikajacych z faktur
wystawionych po zmianie zasad podlegania ubezpieczeniom spolecznym lub ubezpieczeniu
zdrowotnemu lub wysokosci stawki skladki na ubezpieczenie spoleczne lub zdrowotne w terminie
30 dni od dnia wejscia w zycie tych przepisow. Wniosek powinien zawiera¢ uzasadnienie
faktyczne oraz dokladne wyliczenie kwoty wynagrodzenia wykonawcy po zmianie umowy, w
szczegblnosci wykonawca bedzie zobowiazany wykaza¢ zwiazek pomigdzy wnioskowana kwotg
podwyzszenia wynagrodzenia umownego a wptywem zmiany zasad, o ktérych mowa w ust. 5 pkt
¢, na kalkulacje ceny ofertowej. Wniosek powinien obejmowaé jedynie te dodatkowe koszty
realizacji zaméwienia, ktére wykonawca obowigzkowo ponosi w zwigzku ze zmiang zasad, o
ktorych mowa w ust. 5 pkt.c.

9. Po zaakceptowaniu przez Zamawiajacego wnioskow, o ktorych mowa w ust.7 i 8, wyznacza
termin 7 dni na podpisanie aneksu do umowy.

10. Zamiana umowy skutkuje zmiana wynagrodzenia jedynie w zakresie platnosci realizowanych
po dacie zawarcia aneksu do umowy, o ktérym mowa w ust.5.

Pytanie 2:

Wnosimy o wprowadzenie do umowy zapisu dot. waloryzacji wynagrodzenia zgodnego z art.142
ust. 5 Ustawy pzp. Wnosimy o wprowadzenie do umowy zapisu, iz zmiana wynagrodzenia
obowigzuje od daty wejscia w zycie przepiséw wynikajgcych z art. 142 ust.5 ustawy pzp. Powyzsze
potwierdza wyrok z dnia 9 marca 2015 roku o sygn. akt. KIO 346/15 cyt.: ,,Waloryzacja powinna
nastepowaé w momencie wejscia w zycie nowych przepisow’. Wobec powyiszego wnosz¢ o0
zawarcie klauzuli w projekcie umowy w par. 15 o tresci:

. Aneks dotyczqgcy zmiany wynagrodzenia naleznego Wykonawcy na mocy Umowy, w przypadku
wystgpienia jednej ze zmian przepisow wskazanych w art.142 ust.5 ustawy z dnia 29 stycznia
2004r. Prawo zamoéwien publicznych, wchodzié bedzie kazdorazowo w zycie z dniem wejscia w
zycie zmian przepisow, o ktorych mowa powyzej''.

Odpowiedz na pytanie nr 2:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zaproponowany zapis.

Zamawiajacy wprowadza do umowy zasady aneksowania umowy w § 3 pkt 9 wzoru umowy
(zatgcznik B do SIWZ).

Pytanie 3:

Wnosimy o obligatoryjne wprowadzenie do umowy zapisu zgodnego z art. 4 ust. 1 ustawy z dnia
29 sierpnia 2014 roku o zmianie ustawy Prawo zaméwien publicznych (Dz. U. poz. 1232), ktory
wskazuje, iz kazda ze stron umowy w terminie od dnia opublikowania przepiséw dokonujgcych tych
zmian do 30 dnia od dnia ich wejscia w zycie, moze zlozy¢ wniosek w sprawie odpowiedniej
zmiany wynagrodzenia.



Odpowiedz na pytanie nr 3:
Zamawiajacy wprowadza do umowy stosowny zapis w § 3 pkt 7 i 8 wzoru umowy (zatacznik B do
SIWZ).

Pytanie 4:

W zwigzku z art. 142 ust. 5 ustawy pzp, prosz¢ o informacje w jakim terminie zostanie zawarty
aneks dot. zmiany wynagrodzenia, o kiérym mowa w art.142 ust. 5 pzp (od momentu zgloszenia
wniosku o zmiane wynagrodzenia przez wykonawcg)? Zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 23
pazdziernika 2014 roku o zmianie ustawy o systemie ubezpieczen spolecznych oraz niektorych
innych ustaw (Dz. U. poz. 1831) porozumienie w sprawie zmiany wynagrodzenia powinno zosta¢
zawarte w terminie jednego miesigca od momentu zlozenia wniosku. Wnosimy o wprowadzenie do
umowy powyzszego zapisu obligatoryjnie.

Odpowiedz na pytanie nr 4:
Zamawiajacy wprowadza do umowy zasady aneksowania umowy w § 3 pkt 9 wzoru umowy
(zatacznik B do SIWZ).

Pytanie 5:

Zgodnie z ustawq z dnia 25 czerwca 2015 roku o zmianie usiawy o zmianie ustawy Prawo
zaméwienh publicznych oraz ustawy o zmianie ustawy o systemie ubezpieczen spolecznych oraz
niektérych innych ustaw prosze o potwierdzenie, iz w przypadku zmiany przepisow o ktorych mowa
w art.142 ust.5 pkt.2 ustawy pzp zamawiajgcy dokona ,,odpowiedniej zmiany wynagrodzenia'’ w
rozumieniu sumy wzrostu kosztéw wykonawcy zamoéwienia publicznego wynikajgcych z
podwyzszenia wynagrodzen poszczegolnych pracownikow biorgcych udzial w realizacji pozostalej
do wykonania, w momencie wejscia w Zycie zmiany, czesci zamowienia, do wysokosci
wynagrodzenia minimalnego obowiqzujgcej po zmianie przepiséw lub jej odpowiedniej czgsci, w
przypadku osob zatrudnionych w wymiarze nizszym niz pelen etat.

Wnosimy o zawarcie klauzuli we wzorze umowy w obligatoryjnie.

Odpowiedz na pytanie nr 5:
Zamawiajacy wprowadza stosowng klauzule w § 3 pkt 11 wzoru umowy (zalacznik B do SIWZ).

Pytanie 6:

Zgodnie z ustawq z dnia 25 czerwca 2015 roku o zmianie ustawy o zmianie ustawy Prawo
zamoéwier publicznych oraz ustawy o zmianie ustawy o systemie ubezpieczen spotecznych oraz
niektérych innych ustaw prosze o potwierdzenie, iz w przypadku zmiany przepisow o ktorych mowa
w art.142 ust.5 pkt.3 ustawy pzp zamawiajgcy dokona ,,odpowiedniej zmiany wynagrodzenia w
rozumieniu sumy wzrostu kosztéw wykonawcy zaméwienia publicznego oraz drugiej strony umowy
o prace lub innej umowy cywilnoprawnej lqczqcej wykonawce zamoéwienia publicznego z osobg
fizyezng nieprowadzqcq dzialalnosci gospodarczej, wynikajgcych z koniecznosci odprowadzenia
dodatkowych skladek od wynagrodzen 0sob zatrudnionych na umowg o pracg lub na podstawie
innej umowy cywilnoprawnej zawartej przez wykonawcg z o0sobgq fizyczng nieprowadzgcg
dzialalnosci gospodarczej, a biorgcych udzial w realizacji pozostalej do wykonania, w momencie
wejscia w zycie zmiany, czesci zaméwienia przy zalozeniu braku zmiany wynagrodzenia netto tych
050b.

Wnosimy o zawarcie klauzuli we wzorze umowy w obligatoryjnie.

OdpowiedZ na pytanie nr 6:
Zamawiajacy wprowadza stosowng klauzulg¢ w § 3 pkt 12 wzoru umowy (zatacznik B do SIWZ).

Pytanie 7:



W wyniku uchwalenia ustawy o zmianie ustawy — Prawo zaméwien publicznych z dnia 29 sierpnia
2014 r., prosze o wyjasnienie czy wszyscy pracownicy przewidziani do realizacji ustugi winni by¢
zatrudnieni wylgcznie na umowg o prace na pelny etat?

OdpowiedZ na pytanie nr 7:
Zamawiajacy nie wymaga od Wykonawcy zatrudnienia pracownikéw na umowg o prace.

Pytanie 8:

Prosze o wyjasnienie, w jaki sposob zamawiajgcy dokona oceny oferty w oparciu o art.90 ust.1
pkt.1 pzp, skoro w przedmiotowym postgpowaniu nie wymagal od wykonawcy zatrudnienia
pracownikéw zgodnie z art.29 ust.4 pkt.4 ustawy pzp? Czy wartos¢ przyjeta do ustalenia ceny
oferty bedzie rozpatrywana w oparciu o minimalne wynagrodzenie za pracg ustalone na podstawie
art.2 ust.3-5 ustawy z dnia 10 pazdziernika 2002 r.o minimalnym wynagrodzeniu za pracg (Dz. U.
Nr 200, poz. 1679 z pézn.zm.) zgodnie z najnowszym orzecznictwem tj, wyrok Krajowej Izby
Odwolawczej o sygnaturze akt. KIO 47/15, ktory wskazuje, ze cyt. niezaleznie od sposobu
dokonania opisu przedmiotu zaméwienia, w tym wprowadzeniu bgdz rezygnacji z wymogu art. 29
ust. 4 pkt 4 ustawy pzp tj. zatrudnienia na podstawie umowy o prace przez wykonawce lub
podwykonawce 0séb wykonujgcyeh czynnosci w trakcie realizacji zaméwienia, odniesienie kosztow
pracy do ustawowej wysokosci minimalnego wynagrodzenia za prace odnosi si¢ do wynagrodzen
0s6b wykonujgcych prace przy realizacji zaméwienia, zaréwno na podstawie stosunku pracy, jak i
na_innych podstawach, w_szczegdlnosci umow cywilnoprawnych tj. np. zlecenia lub umowy o
dzielo.

Odpowiedz na pytanie nr 8:
Zamawiajacy dokona oceny ofert w oparciu o art. 90 ust. 1 pkt. 1 Pzp.

Pytanie 9:
Prosze o potwierdzenie, iz oferta ma uwzgledniaé koszty, wynikajgce z obowigzujgcych przepiséw
prawa w dniu skladania ofert.

OdpowiedZ na pytanie nr 9:
Zamawiajacy potwierdza, ze oferta ma uwzglednia¢ koszty, wynikajgce z obowigzujacych
przepiséw prawa w dniu sktadania ofert.

Pytanie 10:

Zamawiajgcy w par. 4 umowy okreslil wysokos¢ kar umownych jakie bedg naliczane w przypadku
niewykonania bgd? nienalezytego wykonania umowy. Obcigzenie finansowe jakie moze wynika¢ w
zwigzku z wysokoscig nalozonych kar za konkretne uchybienie jest nieadekwatne do wartosci
zamoéwienia. Wobec powyzszego wnosze o modyfikacje par. w nastepujgcy sposob:

§4

1. Za niewykonanie lub nienalezyte wykonanie umowy przez Wykonawce, nie wplywajgce na
wizerunek lub bezpieczenstwo pracownikow, stuchaczy, gosci oraz majqtku Zamawiajgcego,
Zamawiajqcy naliczy kare umowng w wysokosci 200 it (stownie: dwiescie zlotych) za kazde
zdarzenie.

2. Za niewykonanie lub nienalezyte wykonanie umowy przez Wykonawce wplywajgce na
wizerunek lub bezpieczehstwo pracownikow, stuchaczy, gosci oraz majqtku Zamawiajgcego,
Zamawiajgcy naliczy kare umowng w wysokosci 2_000 zi (stownie zlotych: dwa tysiece) za
kazde zdarzenie.




3. Za kazdg kolejng zmiang pracownikéw zatwierdzonych przez Zamawiajgcego W wyniku
przeprowadzonych razméw kwalifikacyjnych w liczbie wigkszej*niz, dwéch pracownikow w
kazdym budynku rocznie, Zamawiajgcy naliczy kar¢ umowng w wysokosci 1 000 zi (stownie:
tysige zlotych). —wnosimy o wykreSlenie tego punktu % '

4. Za pozostawienie budynku bez uslugi recepcyjnej lub dozoru Swiadczonej przez Wykonawce

Iub wykonywanie obowigzkéw przez pracownika Wykonawcy pod wplywem alkoholu lub po

uzyciu $rodkéw odurzajgcych, Zamawiajgcy naliczy karg umowng w wysokosci 2 000 z

(stownie: dwa tysigce Zlotych) za kazde zdarzenie.

Jezeli wysokos¢ szkody przekroczy wysokoS¢ zastrzezonych kar umownych, Zamawiajgcemu

przystuguje prawo dochodzenia odszkodowania uzupetniajgcego na zasadach ogolnych.

6. Kary umowne naleine Zamawiajgcemu na podstawie postanowien niniejszej umowy mogq
zostaé potrgcone z naleznosci Wykonawcy wymienionej w § 3 pkt. 2 lub zgodnie z wolg
Zamawiajgcego bedg platne odrebnie na podstawie noty obcigzeniowej wystawionej przez
Zamawiajgcego.

7. W przypadku razgcego naruszania przez Wykonawce obowigzkow lub postanowien
wynikajgcych z niniejszej umowy Zamawiajgcemu przystuguje prawo do natychmiastowego
rozwigzania niniejszej umowy oraz naliczenia kary umownej w wysokosci 5 000 7 (stownie:
pie¢_tysiecy glotych). Rozwigzanie umowy w trybie wskazanym w zdaniu poprzedzajgcym
uznaje si¢ za rozwigzanie umowy wylgcznie na skutek okolicznosci obcigzajgcych Wykonawce.

w

Te drastycznie wysokie kary umowne w naszej ocenie wywolujg niczym nieuzasadnione korzysci
dla Zamawiajgcego. Ponadto zastrzezenie kar umownych w takiej wysokosci (jak zawarto w
umowie) sq sprzeczne z zasadami wspolzycia spolecznego w rozumieniu art. 58 par.2 i art. 3531
k.c., a tym samym z mocy prawa powinny zostac uznane za niewazne.

Zapisy uméw nie powinny faworyzowaé jednej ze stron. W tym przypadku mamy do czynienia ze
zbyt wygdrowanymi karami umownymi, wobec powyzszego zqdanie zmiany zZapisow w powyzszym
zakresie jest w pelni uzasadnione.

Orzeczenie Krajowej Izby Odwolawczej z dnia 29 czerwca 2009 roku (KIO/UZP 767/09)
przedstawia poglqd, zgodnie z ktorym mimo, iz sytuacja Zamawiajqcego przy ksztaltowaniu tresci
umowy jest silniejsza , powinien on braé pod uwage nie tylko swoje interesy, ale takze interesy
wykonawcy i staraé sig ulozy¢ stosunek prawny tak, aby te interesy byly zrownowazone.

Wobec powyzszego wnoszg o zmniejszenie kar zawartych w par.4 umowy.

OdpowiedzZ na pytanie nr 10:
Zamawiajacy podtrzymuje w catosci postanowienia § 4 wzoru umowy (zatacznik B do SIWZ).

Pytanie 11:

Zamawiajgcy w § 4 umo unkt 3 naklada kare umowna za:
.Za kazdg kolejng zmiang pracownikéw zatwierdzonych przez Zamawiajgcego w wyniku
przeprowadzonych rozméw kwalifikacyjnych w liczbie wigkszej niz dwoch pracownikow w
kazdym budynku rocznie, Zamawiajgcy naliczy kare umowng w wysokosci 1 000 zt (stownie:

tysige zlotych)™

Wnosimy o wykreslenie ww. kary umownej z katalogu kar poniewas:

- na etapie skladania ofert zaden Wykonawca nie jest w stanie przewidzie¢ zdarzen losowych
takich jak: dlugotrwala choroba, Smieré¢

- ponadto zaden Wykonawca i Zamawiajgcy nie jest w stanie zabezpieczy¢ stalego skiadu
wykonujgcego ustuge recepcyjng i dozoru. Nawet zawarcie umowy o prace nie gwarantuje, ze
dany pracownik bedzie chcial pracowac przez caly okres Swiadczenia ustugi w Panstwa obiektach
(24 miesigce)



- zastrzezenie, ze Wykonawca moze dokonaé jedynie 2 zmian pracownikow na danym obiekcie w
ciggu roku (nastgpna zmiana 1000 zi kary ) spowoduje, Ze kazdy Wykonawca bedzie musial
skalkulowaé ryzyko wystgpienia takiej zmiany wigcej niz 2 razy w ciggu roku, co znaczenie
spowoduje powigkszenie kosztow wykonania zamowienia.

Jezeli Zamawiajgcy nie wyrazi zgody na wykreslenie ww. kary umownej, prosz¢ o informacje czy
w przypadkach losowych takich jak choroba i Smier¢ zamawiajgcy nie zaliczy tych zdarzen na
poczet zmiany pracownika.

Odpowiedz na pytanie nr 11:

Kary umowne o ktérych mowa w § 4 pkt 3 wzoru umowy (zatgcznik B do SIWZ) odnosza si¢ do
sytuacji nienalezytego wykonywania obowiazkow jakie sg opisane w SIWZ pkt 3.4.13.5. oraz w
§ 2 pkt 4 i 5 wzoru umowy przez pracownika. Za sytuacje losowe, na ktére Wykonawca nie ma
wplywu Zamawiajacy nie bedzie naliczal kar.

Pytanie 12:
Zamawiajgcy w § 2 umowy punkt 2 informuje iz:

. Przed rozpoczeciem realizacji umowy Zamawiajqcy przeprowadzi rozmowe kwalifikacyjng z
kazdym pracownikiem Wykonawcy. Zamawiajgcemu przystuguje prawo Zgdania od
Wykonawcy zaproponowania kolejnej osoby, spelniajgcej warunki opisane w § 2 pkt. 8
niniejszej umowy. Dokumenty potwierdzajgce spelnianie warunkéw opisanych w § 2 pkt. 8
zostang przekazane Zamawiajgcemu przed rozmowq kwalifikacyjng.

Prosze o podanie zakresu wiedzy oraz zakresu rozmowy kwalifikacyjnej Zamawiajgcego, ktory
przewiduje podczas spotkania z osobami, zaproponowanymi przez Wykonawce do wykonywania
ustugi recepcyjnej i dozoru?

OdpowiedZ na pytanie nr 12:

Zamawiajacy wskazal w pkt 3.8. SIWZ oraz w § 2 pkt 8 wzoru umowy (zalgcznik B do SIWZ)
wymagania wobec kandydatéw, ktorzy beda wykonywali ustlugi recepcji i dozoru. Zadania
pracownika recepcji i dozoru wskazano w pkt 3.4. i 3.5. SIWZ oraz § 2 pkt 4 i 5 wzoru umowy.
Podczas rozmowy kwalifikacyjnej Zamawiajacy odrzuci kandydatéw, ktérzy nie spelnig
wymogoéw zawartych w w/w punktach.

Pytanie 13:

Zamawiajgcy w punkcie 6

Wykaz os$wiadczen i dokumentéw, jakie majq dostarczy¢é wykonawcy w celu potwierdzenia

spelniania warunkow udzialu w postgpowaniu.

6.1.2) Wykaz wykonanych, a w przypadku swiadczen okresowych lub cigglych réwniez

wykonywanych glownych ustug w okresie ostatnich trzech lat przed uplywem
terminu skladania ofert, a jezeli okres prowadzenia dzialalnosci jest krotszy — w
tym okresie, wraz z podaniem ich wartosci, przedmiotu, dat wykonania i
podmiotéw, na rzecz ktorych ustugi zostaly wykonane, oraz zalgczeniem
dowodéw, czy zostaly wykonane lub sq wykonywane nalezycie. Wykaz ustug
nalezy sporzqdzi¢ na formularzu zgodnym z tresciq zalgcznika nr A5 do SIWZ.
Niniejszy wykaz musi potwierdzaé spelnienie warunku, o ktorym mowa w pkt.
VI 1.1.2. Dowodami, o ktorych mowa powyzej bedg dokumenty wymienione w
§1 pkt. 2 rozporzgdzenia z dnia 19 lutego 2013 r. w sprawie rodzajow
dokumentow, jakich moze Zgdaé zamawiajgcy od wykonawcy, oraz form, w
Jjakich te dokumenty mogq by¢ skladane. Wykaz 0sob, ktdre bedq uczestniczyé w




wykorywaniu _zamdwienia, w_szczegolnosci odpowiedzialnych za swiadczenie
uslug, wra informacjami na temat _ich kwalifikacji _zawodowych
doswiadezenia i wyksztalcenia niezbednych do wykonania zamdwienia, a takie
zakresu_wykonywanych przez nie czynnosci, oraz informacja. o podstawie do
dysponowania__tymi__osobami. Wykaz o0séb, ktdre bedq uczestniczy¢ W
wykonywaniu zamdwienia, naleiy sporzqdzi¢ na formularzu zgodnym z trescig
zalacznika_AS _do SIWZ. Niniejszy wykaz musi_potwierdzaé spelnienie
warunku, o ktérym mowa w pkt. 5.5.2.

Prosze o przedstawienie odpowiedniego zalgcznika do wykazu oséb. Zatqcznik nr A5 odnosi sig
Jjedynie do wykazu ustug.

OdpowiedZ na pytanie nr 13:
Zamawiajacy wprowadza modyfikacje w pkt 6.1.2. SIWZ. Pkt 6.1.2. brzmi nast¢pujaco:

.. 6.1.2 Wykaz wykonanych, a w przypadku $wiadczen okresowych lub cigglych réwniez
wykonywanych gléwnych ustug w okresie ostatnich trzech lat przed uptywem terminu
skiadania ofert, a jezeli okres prowadzenia dziatalnosci jest krotszy — w tym okresie, wraz z
podaniem ich wartosci, przedmiotu, dat wykonania i podmiotéw, na rzecz ktérych ustugi
zostaly wykonane, oraz zataczeniem dowodow. czy zostaly wykonane lub sg wykonywane
nalezycie. Wykaz ustug nalezy sporzadzi¢ na formularzu zgodnym z trescig zalacznika nr
A5 do SIWZ. Niniejszy wykaz musi potwierdza¢ spelnienie warunku, o ktéorym mowa w
pkt. 5.5.2. Dowodami, o ktérych mowa powyzej beda dokumenty wymienione w §1 pkt. 2
rozporzadzenia z dnia 19 lutego 2013 r. w sprawie rodzajow dokumentéw, jakich moze
zadaé zamawiajacy od wykonawcy, oraz form, w jakich te dokumenty moga by¢ skiadane.”

JamPastwa



